

# БОЛЬШЕВИК

Орган Режевского Райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
№ 50 (1129) 18 мая 1940 года, суббота Цена номера 5 коп.

Х ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции:  
Режевской район Свердловской обл., здание райисполкома.  
Телефон редакции № 70.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

на 12 месяцев—7 руб. 20 к.,  
на 6 месяцев—3 руб. 60 к.,  
на 3 месяца—1 руб. 80 к.,  
на 1 месяц—60 коп.

Выходит 12 раз в месяц  
Подписка принимается  
почтовыми агентствами  
и письменносцами.

## В ДВА—ТРИ ДНЯ ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ

На 15 мая по району посеяно только 48 процентов плана. В прошлом году в это время район занимал по темпам сева 14 место в области, в нынешнем году он занимает 38 место.

Затяжка сева (как указал секретарь Обкома ВКП(б) тов. Навозов на совещании 16 мая при райкоме) порождена грубым нарушением партийных поручений, исключительной недисциплинированностью ряда председателей колхозов, советов и секретарей партийных организаций сводящихся к нехотению выполнять решения партии и правительства.

Затяжка сева так же порождена и организационной распушенностью, отсутствием проверки исполнения решений, слабым развертыванием партийно-массовой работы в колхозах, в тракторных отрядах, недостаточным оперативным руководством севом со стороны МТС и районных организаций.

Преступно медленно проходит посев картофеля, овощей и клевера. Так, например, по Режевской МТС приступили к посеву картофеля 2 колхоза „Пролетарка“ и „Путь к социализму“ посеявшие 1,15 гектара. Клевер начали сеять только 6 колхозов.

По Черемисской МТС начали посадку картофеля 8 колхозов и приступили к посеву клевера 6 колхозов.

Всего по району план посадки картофеля выполнен на 3,6 процента, овощей на 14,6 и посев клевера на 7,2 процента.

Ряд колхозов не обеспечили себя семенами картофеля и прекратили всякую заботу по изысканию семян на месте, путем позаймствования у колхозников и других колхозов имеющих излишки семяного картофеля. Забыли об

этом и руководители МТС и райзо, за то пользуясь этой беспечностью, некоторые председатели колхозов встали на путь спекуляции начали продавать излишний картофель по спекулятивным ценам.

Вот например, председатель колхоза „Пролетарка“ Голендухин продал 74 пуда по 35 рублей за пуд. Кукарцев Иван Иванович продал полтора пуда и ряд других фактов, которые остаются незамеченными. План посева это закон и нам никто не даст права нарушить его. Надо немедленно добиться ликвидации отставания в весенне-полевых работах. Необходимо разоблачить перед колхозной общественностью нерадивых руководителей, затягивающих сев, прикрывающих свою безруководность и бездеятельность разговорами о погоде.

Отсутствие живого оперативного руководства сказывается и в массово-политической работе. Изучение решений мартовского пленума ЦК ВКП(б) проходит формально, без предметно, не подкрепляется практическим делом, а показателем выполнения решений мартовского пленума ЦК ВКП(б) в первую очередь будет определяться тем, как мы сумеем провести весенний сев.

Надо с особой настойчивостью взяться за укрепление государственной дисциплины в колхозах, надо организовать общественное мнение всех колхозников на борьбу с разгильдяями, нарушителями трудовой дисциплины.

Весенне-посевная кампания—важнейший политический экзамен для партийной организации района. Выдержать этот экзамен с честью—значит выполнить указания Обкома ВКП(б) и организованно, высококачественно завершить весенний сев к 20 мая.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ЗАПАДЕ ЕВРОПЫ

После того, как 14 мая германские войска Голландии заняли Роттердам командование голландской армии приняло решение прекратить военные действия.

По окончании переговоров о капитуляции голландской армии германские войска вошли в Гаагу, Амстердам.

Голландская миссия в Лондоне опубликовала сообщение, в котором указывается, что „состояние войны между Голландией и Германией несмотря на прекращение военных действий продолжает оставаться в силе“.

Благодаря капитуляции Голландии германские войска получили возможность перебросить крупные войсковые соединения на другие позиции, в частности усилить нажим на се-

верную Бельгию. Германские авиационные базы приближались к Англии.

В настоящее время центр боев перемещается на бельгийскую территорию, частично на французскую в районе Антверпен—Бамбр—Седан. С обеих сторон здесь участвуют моторизованные части, авиация. Силы союзников пытаются остановить наступающие германские войска, не допустить их выхода на Бельгийское побережье, дальнейшего выдвижения к границам Франции.

По прежнему в военных действиях в широких масштабах принимают участие авиация обеих сторон. По сообщению Германского информационного бюро только 14 мая было уничтожено свыше 200 самолетов союзников. (ТАСС).

## СВОДКА

О ходе весеннего сева, зернобобовых и овощных культур по колхозам Режевского района на 15 мая 1940 года

Наименование колхозов	Посеяно га	%	Наименование колхозов	Посеяно га	%
<b>Режевская МТС</b>			<b>Черемисская МТС</b>		
7-е ноябрь	293,15	59,3	1-е май	208,0	39,4
8-е марта	333,25	63,8	Культура	258,76	52,3
Пролетарка	281,6	47,4	Новая жизнь	230,7	55,2
Свободный труд	171,0	27,4	Красный урал	241,0	40,0
Красный октябрь	181,0	38,7	Ударник	108,0	42,8
Путь к коммунизму	89,72	31,0	Ленина	265,6	47,3
6-й съезд советов	216,32	45,4	Красная звезда	138,14	36,6
ОГПУ	203,19	50,0	Новый путь	149,0	37,4
Серп и молот	407,24	53,7	12-й октябрь	81,47	32,7
Буденного	145,4	47,7	Красный пахарь	482,0	75,5
Смычка	198,17	44,3	Ленина	392,42	67,4
Красный труд	347,1	58,0	Свердлова	240,0	56,8
РККА	101,87	51,8	Калинина	464,0	89,5
Новая деревня	280,32	52,0	Красный октябрь	180,48	54,9
Опыт	30,71	38,4	Ворошилова	290,04	48,6
Кирова	168,6	41,0	Трудовик	146,4	45,9
Верный путь	807,1	58,0	Молодой колхозник	82,91	43,0
Оборона	242,72	42,3	Красный октябрь	40,0	27,0
Путь к социализму	176,5	26,1	Авангард	202,95	—
Чапаева	252,35	33,9	Светлый путь	105,60	37,8
Молотова	49,75	32,5	Красный боец	142,68	49,5
Заря	542,0	21,0			
Нива	112,0	38,4			
Правда	70,16	36,9			
По МТС	5212,3	45,1	По МТС	445,0	52,2
			По району	9662,0	48,0

## Обязательство выполняет

Колхоз „8 марта“, Першинского совета, все подготовительные работы начал с осени 1939 года. Вывезли на поля 4000 возов навоза. Выстроили теплицу и с февраля месяца продали зеленых овощей—огурцов, луку, салату на 2000 рублей.

Полевые работы начали с 17 апреля. Сделали подборонку на 622 гектарах, подборонили в два следа, выборочно начали готовить площадь под посев.

Огородная бригада посадила до 250 рам капустной рассады, сделано 377 парниковых рам.

На лучшее проведение сева в сжатые сроки колхозники „8 марта“ заключили социалистический договор с колхозом „Пролетарка“. Колхозники взяли на себя обязательство посев закончить в 9—10 рабочих дней, подготовить майских паров на 70 проп, провести культивацию на 40 проп. Взяли обязательства и трактористы отряда—бригадир Г. А. Пинаев. Для колхозников, хорошо работающих

в весенне-посевную кампанию, правлением колхоза выделены премии.

Хорошие образцы работы на севе дают бригада Г. А. Пинаева. В среднем задание на полевых работах она выполняет от 144 до 240 проц. Систематически перевыполняют нормы выработки трактористы Г. А. Гладких—от 128 до 175 проц., Н. Г. Пинаев—от 128—196 проц., И. Е. Гладких—123—200 проц.

Лучшие образцы на севе дают А. И. Дорохин 110 проц., М. Д. Пинаев—140 проц. Хорошо работают и др. колхозники. На 15 мая колхоз засеял 333 га.

Этих результатов работы колхозники добились благодаря развернутому соцсоревнованию, хорошо организованной культмассовой работе и т. д. Но нужно заметить, что в колхозе редко выходит стенная газета, которая имеет огромное значение в работе в поле.

ЕЖОВ

Зам зав. отдела кадров РК ВКП(б).

## АВАРИИЩИКИ

Тракторист Усольцев Н. С. на 12-го отряда Режевской МТС распявил 4 пары подпашников, за это был предупрежден дирекцией МТС. Предупреждение не оказало нужного действия.

8 мая Усольцев не вышел на работу и трактор простоял 8 часов. 12 мая он снова распявил одну пару подпашников. Помощник бригадира тов. Мокронос П. И.

отнесся к аварии безответственно. Вместо того, чтобы помочь ликвидировать аварию, он уехал без разрешения бригадира работать на машине.

Дирекция МТС наложила на Усольцева и Мокроносова административные взыскания и стоимость простоя трактора поставила на счет виновников.

Лебедкин.

Сегодня исполняется 140 лет со дня смерти (1800 г.) великого русского полководца А. В. Суворова.



А. В. Суворов.

Фото-Клише ТАСС.

## КОМСОМОЛЬЦЫ НА СЕВЕ

В колхозе „Трудовик“ Шайтанского совета комсомольцы—трактористы занимают авангардную роль на производстве.

Комсомолец тов. Колташев Ефим, работающий на тракторе № 11 ежедневно перевыполняет нормы выработки. Несмотря на то, что он работает трактористом первый сезон.

На этом же тракторе работает Шестаков, относится к машине халатно, в результате почти все время трактор простаивает, так за пятидневку с 1 по 5 мая Шестаков не заработал ни одного трудодня.

Хорошо работают в отряде комсомольцы трактористы Кукарцев Степан и Шестаков Иван, оба работают на тракторе первый сезон, а норму выработки выполняют до 150 проц.

Подковыркин.

## ТРЕБОВАНИЕ МАТЕРИ

Собрание членов артели „Пролетарка“ еще в феврале м-це обязало правление колхоза организовать вторые детские ясли, но председатель колхоза Голендухин П. Ф. не выполнил постановления, если не организовал. Он смеется над женщинами, что „Вы теперь не работаете, ничего и не получите“. Разве мы виноваты, что имеющиеся детские ясли перегружены и нам негде оставить детей, чтобы пойти на работу. Мы понимаем, что колхозу нужны рабочие руки, для скорейшего завершения сева.

И требуем от правления колхоза и его председателя Голендухина выполнить постановление, собрания колхозников об организации вторых детских яслей, и тогда мы докажем, как нужно трудиться на пользу колхоза.

Распутина, Данилова, Захарова и другие.

# ЗА СТАЛИНСКИЙ СТОПУДОВЫЙ УРОЖАЙ

## КАК МЫ ОРГАНИЗОВАЛИ СЕВ

Основное усилие успешного проведения сева — это хорошая и своевременная подготовка к нему. Поэтому мы за долго до посевной, еще в феврале месяце полностью отремонтировали посевной инвентарь. Раскрепляли людей по бригадам и звеньям, обсудили на собраниях колхозников планы посева.

Мы тщательно подобрали трактористов, у нас их подготовлено 12 человек, правление отобрало из них 7 человек, нужных нам для проведения весенне-полевых работ.

Одним из важных моментов в подготовке к весеннему севу — это подготовка коня. Лошади за зимний период были выбиты, почти все были ниже средней упитанности. Колхоз перед посевной поставил их на отдых, так, что к началу посевных работ лошадей довели до выше средней упитанности. На период посевных работ в колхозе создан специальный фонд фуража, ежедневно скармливаем сейчас по 8 килограммов овса каждой лошади, неограничивая сеном.

20 мая мы завершили сев, по плану предполагалось засеять 522 га, но изучая решения партии и правительства о полном использовании колхозных земель — мы засеяли 50 га, посев расширили за счет ранее неиспользуемых земель. В нынешнем году провели на высоком агротехническом уровне, выше чем в прошлые годы.

Эта победа не обошлась колхозу без упорной борьбы. С начала сева шла не надолгой высоте трудовая дисциплина колхозников. Например, Лендухина Серафима Ивановна, Сепутина Афия Ивановна, Русава Анастасия и др. не выходили на работу. Правление колхоза создало вокруг них общественное мнение колхозников. Сейчас эти колхозники работают на очистке полей и выполняют нормы.

Мы поощряем людей, которые действительно борются за стопудовый урожай. Победителям в социалистическом соревновании правление выдало премиальный фонд для бригады звеньев 1000 рублей, для индивидуальных премий выделено 5 центнеров пшеницы, 15 поросей двухлетних, и 2 пары сапог. Сейчас наш колхоз с такой тщательностью, как и к посевной, готовится к сенокосной и уборочной кампании, которые проведем мы также отлично.

**Председатель колхоза „8 марта“ — ГЛАДКИХ А. А.**

20 мая колхоз имени 8 марта завершил весенне-посевную кампанию 1940 года. Сев проведен на высоком агротехническом уровне. Посеяно 550 гектаров вместо 522 по плану. Во время полевых работ ряд колхозников показали исключительные образцы стахановской работы. В сегодняшнем номере газеты „Большевик“ мы обобщаем опыт борьбы колхозников за высокий урожай, с целью передачи его в остальные колхозы района.

## Ефремовская агротехника

Изучая опыты борьбы за высокие урожаи, продемонстрированные на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 года колхозники решили применить их в своей артели.

18 февраля 1940 года организовали константиновское звено, т. е. решили перенести опыт передовиков сельского хозяйства на несколько культур. Колхоз запланировал посеять 20 гектаров пшеницы, 10 га озимой ржи, 10 га овса, 7 га ячменя и 2 гектара картофеля с применением ефремовской агротехники.

Звено в количестве девяти человек, во главе с тов. Дорохиным Петром Ильичем приступило к работе: вывезли 800 возов навоза на площадь 7 гектаров, предназначенной для посева ячменя. Собрали 40 центнеров золы, внесли на площадь в 20 гектар минеральных удобрений из них фосфорных удобрений — суперфосфат 60 центнеров, азотистых — сульфат — амоний 30 центнеров и калийной соли 30 центнеров.

На всей площади посева пшеницы провели снегозадержание и задержали влагу путем ранней подборки. Провели подборку озимой ржи и подкормку на 5 гектарах.

Сейчас звено развивает колхозное

опыничество: яровизировали рожь на площадь 1,5 гектара. Сделали это таким путем, замочили 2 центнера ржи, дали температуру сгруппированная 12—15 градусов, оставили ее в таких условиях на два дня, а потом постепенно снижали температуру до 2-х градусов холода. Рожь хорошо проросла и таким образом в течение нескольких дней семена прошли период озимки и в августе этого года колхоз получит урожай ржи.

Проводятся опыты над семенами картофеля. Картофель закладывается в особые ящики на 39—40 дней и проращивается до тех пор, пока не появятся зеленые ростки. После чего высаживается в открытый грунт под лопатку, с таким расчетом, чтобы не обломать отростки. Этим достигается сокращение времени для роста и развития картофеля. Звено засадило такими семенами площадь в полтора гектара.

Посев пшеницы звено провело крестовым способом. Этим, говорят тов. Дорохин, они достигают равномерной посадки зерен в земле, больший процент всхожести и кроме того одновременная и быстрая всхожесть пшеницы закроет всякую воз-

можность роста сорным травам.

Овес посеян рядовым способом, но звено проводит на всей площади посева овса мульчирование — это сухой мелкий навоз рассыпается мелким слоем по всей засеянной площади. Научкой доказано, что культурные растения имеют способность быстрее прорасти, чем сорняки, таким образом проведением этого мероприятия закроется возможность роста сорных трав.

Не только работой константиновско-ефремовского звена может гордиться колхоз „8-е марта“ сев на всей площади колхоза проведен в нынешнем году на высоком агротехническом уровне. Ежедневно проводилась приемка качества работы, люди колхоза самоотверженно борются за сталинские высокие урожаи, тот же руководитель передового звена Петр Ильич Дорохин двое суток без перерыва не прекращал сева, чтобы выполнить директиву Обкома ВКП(б) закончить сев 19 мая и сн этого добились. Сев закончен. Мы не сомневаемся, что колхозники сельхозартели „8-е марта“ получат в нынешнем году высокий сталинский урожай.

## Прибыльная отрасль хозяйства

Некоторые колхозы недооценивают посадку овощей. Считают это невыгодной, мало дающей пользы отраслью хозяйства. Но это неверно. Партия и правительство требует от колхозов больше овощей, полного обеспечения ими промышленных предприятий и районов нашей страны. К тому же это и выгодная, в смысле дохода, отрасль. Наш колхоз в прошлом году получил доходу от овощей 16 тыс. рублей, нынче же запланировано получить 25 тыс. рублей, но мы получим много больше.

Под посев огородных культур у нас отведено 19 га. С этой площади мы осевью

снимем столовую свеклу, лук чернушку, лук наливное, морковь, репу, капусту и другие огородные овощи.

Многие культуры уже полностью посеяны, как например, свекла, лук, горох и другие.

Очень выгодно тепличное хозяйство. Наша теплица в этом году дала доходу от ранних овощей 2258 рублей. Уже сдано государству 117 кг. огурцов, 155 кг. зеленого лука,

продано огурцов на рынке 91 кг.

Овощей у нас нынче хватит. Полностью сдадим государству, обеспечим свой колхоз и колхозников, останется и на продажу. Все же, я думаю, в 1941 году площадь посева огородных культур надо увеличить, использовать каждый клочек земли, чтобы овощей у нас было больше и качественней. Мы уже к этому готовимся, сейчас заготовили 125 кубометров земли для парниково-тепличного хозяйства, в 1941 году создадим изобилие овощей.

**ГЛАДКИХ Ф. А.**  
бригадир огородной бригады.



## Создадим кормовую базу

Постановление партии и правительства об охране колхозных земель от разбазаривания, в прошлом у нас недостаточно было уяснено. В результате колхозное животноводство в стойловый период 1939-40 годов было недостаточно обеспечено кормами, тогда как сеновые угодья остались неиспользованными.

Мы в нынешнем году учли прошлую ошибку, и решили во что-то ни стало создать прочную кормовую базу для колхозного животноводства и скота колхозников в 41 году.

6 мая ежедневно по 60 человек колхозников заняты на расчистке сенокосных площадей, затрачено больше 700 трудовых. Колхоз

посеял кормовые травы и корнеплоды, требуемые по плану сева.

Изучая постановления мартовского пленума ЦК ВКП(б), мы подсчитали, что колхоз полностью готов превратить их в жизнь, у нас имеется молочно-товарная ферма, овцеводческая, свиноводческая и в нынешнем году организуем птицеводческую ферму. Заключен уже договор с Горшинским явкубатором на 300 шт. цыплят. Имеется требуемое количество бычков кастратов, обеспечивающее выполнение плана кожзатготовок.

Создавая прочную кормовую базу, мы уверены, что колхоз сделаем передовым в районе по выполнению государственных обязательств, а для себя создадим культурную зажиточную жизнь.

Кинотеатр „АВРСРА“  
20—22 мая  
Демонстрируется звуковой фильм  
„НА ГРАНИЦЕ“  
Начало в 7—9 часов вечера.

Режевской исполнительный комитет попросит депутатов трудившихся ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ВСЕХ ВЛАДЕЛЬЦЕВ мелкого и крупного рогатого скота, что владельцы, распускающие скот на улицы поселка и в зоны посева, будут подвергаться штрафу.  
1—1.

Редакция газеты „Большевик“  
срочно ТРЕБУЮТСЯ  
плотники, маляры, каменщики и штукатуры.  
С предложениями обращаться в редакцию газеты с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Всем организациям и гражданам пос. Реж Исполнительный комитет Режевского поселкового совета еще раз ставит известность, что выгрузка леса и дров разрешается только на определенных участках, в случае выгрузки леса на неуказанном месте поселковый совет будет принимать меры в порядке установленного закона.  
Исполнительный комитет поссовета.

## БЕЗ АВАРИИ

За все время весенних полевых работ тракторы, работающие на полях колхоза „8-е марта“, не имели ни одной аварии, ни одной, хотя бы незначительной поломки. Тракторы всегда чистые, хорошо смазаны, выверены, и, как результат этого, их работа более производительна и качественна.

С весенними полевыми работами мы справились хорошо: плановые 298 га перевыполнили — обработали 390 га, в переводе на мягкую пахоту дав высокое качество. Поднимая производительность, мы сэкономили и горючее. За время весенних полевых работ общая экономия горючего на два колесных трактора выражается в 860 кг.

Хорошо работают люди. Так, например, тракторист Гладиных Григорий Алексеевич программу выполняет от 120 до 207 процентов, обеспечивая хорошее качество работы. Он сэкономил горючего 300 кг. и заработал за месяц 142 трудовых.

Хорошие образцы работы показывают трактористы Гладиных П. Е., выполняющий полевые работы на 115—200 проц. и заработавший 125 трудовых, и Минеев Н. Г., который дает 120—190 проц. выполнения плана и который заработал 120 трудовых. Неплохо работает и Ольков М. Г. 100—180 проц.

Такой работы, такой производительности мы добились благодаря хорошему ремонту тракторов, уходу за ними, а самое главное — благодаря крепкой трудовой дисциплине и любовному отношению к своему трактору.

Когда принимали тракторы от МТС, то тщательно и „придирчиво“ проверили качество ремонта, и тогда уже приняли. Сразу же была установлена трудовая дисциплина, те же уходы и междусменная проверка машин. Заправку и другие профилактические работы укладываем в установленное на это время, часто даже быстрее.

Очень помогает повышению производительности слаженность работы отряда с колхозом и хорошо поставленный учет. Учетчик Черных Н. С. своевременно и точно готовит данные полевых работ. Рабочие ежедневно знают свою выработку и зарплатку, что их заинтересовывает.

Сев мы закончили и закончили с перевыполнением и с высоким качеством. Сейчас перед нами стоит задача: хорошо провести паровую кампанию, подготовиться к уборочной, и провести ее быстро и так же качественно, с чем мы и справимся.

**ПИНАЕВ Г. А.**  
помощник бригадира тракторного отряда № 2.

Ответ. редактор  
**И. В. ЗЛОКАЗОВ.**

Режевской школе шоферов  
**ТРЕБУЮТСЯ** на ремонтный сезон штукатуры, печники, маляры, плотники — кузнецы и чернорабочие.  
По окончании ремонта желающие будут зачислены на курсы шоферов. Квартирами обеспечиваются. Злесь же ТРЕБУЮТСЯ дроворубы. Оплата по соглашению.  
Обращаться: Спартак, школа шоферов телефон 27—3 звонка. 2—3. Дирекция школы.